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=(ex2)+xx3)-(dx2x) - (4 x3) =20 + 3x - Bxr=~ 12
=27 —5x - 12 (AT UET & AE8 F)
fi) (x— )% Br+3y)=3x (3r+5v) - y % (3x+ 5y)
={x % 3x) + (v % Sv)— (v x 3y —( ¥ x S5y)
=37 + Sav - By = 5y = 3 + 2y - 5y (IS URT & A9 ')
Gogdas 0 gETas
0 (w+NmFbh-5§ (i) (o + 2650 T (50— 30 &

i

ar.
M (a+7xB-Sl=ax{b-5)+7x{h-5)
=gbh =5 +7Tb- 35
%z wa fo fow arewes fdg a9t < mis wer &1 ©)
() (& + 207) % (Su - 3b) = & (50 = 3b) + 20" x (5a - 3b)
=547 — 3ah + 10ah - 6

9.8.2 & uet§ & uel &% g7 a5

few gr=5 29 f3s U=t @ 999 uE § € UET © 099 Ue 578 dIET J9nT U=Zar | feR
Syt ix2=pw I adanAfa e w i Fawassgeraem 3
AHTS UE ¢ 08 31 WUF uet @t Afunt uiz ¥ uw Wt fer 3 S uiz T Raet 9
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(a+1) x (@ + 304 8 _ 00 3045) 47 % (¢ + 30+ 5) ST @ Fxo & Gt 5
& et i et

__________ =a'+ 30 +5a+ T +21a + 35

e =a'+ (3" + T’} + (5a + 2la) + 35

e =a' + 106" + 26a + 35 (rifan 5=t e e d w at fel o )

2 Qoo 10 : mas aF: (a+ b) (2a-3b+¢) - (2a-3b) e
: JF © wHT YU Jee gt
la+d)(Ra-3b+c)=a(2a-3b+c)+b(2a-3b+c)
=20 — 3ah + gr + 2ab— 30 & be
=2 —abh— 30 4 be+ ar
(fmis FeG fa —3ab W3 2ab s U T5 )
L (21— 3b) ¢ = 2ac - 3be T
fem ®2t, (a + b) (2a- 30 + ) — (2a—3b) ¢ = 26° —ab — 30 + be + ac - (2ae - Ibe)
=2’ = ab = 35 + be + ac - 2ac + 3be
=2g —ab -3 + (be + 3bc) + (ac — 2ar)
= 2g* — 3b* — ab + 4be - ac

. ifsnH 9.4

1. ¥ugh™ § arer &g
(i) (2x+5) ™3 (4x—3) i) (y—B) ™I (3y—4)
(i) (2,50 - 0.5m) ™M (25! + 0.5m) (iv) (a+3b)™F (x+5)
v) (2pg + 37 M2 (3pg - 247

(vi) Eu’ﬁb’]ﬂé‘d[al —%b*}

2. IAEHEH USIT AT ¢

i) B3-203+0 @) fx+ 7w (Tx—y)

(W) (&' +b){a+ ) v} (" —4°) (2p +q)
3. HTS E9 .

i) (Z=5)(x+5)+25 @) (F+5)(F+3)+5

(i) (r+ 5% (F - 5)

i) (a+b){c—di+{a—b)ic+d) + 2 (ac+ bd)

(v) (x4 yH2x +3) + (x + 2y)ix ~¥) () Lx + ) (& = xy + )
(i) (13x—9n(1Sx+dy+3)—4.5c + 12y

(vitl) (@+b+ela+b-c)
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9.10 SEIHE at v ’?
FIAW (0 + 1) (a+2) =0+ 3a+ 2 E B | o @ a0 & o = 10 8 0ol fem ayar
& 25 i T e u=r getar|
a=10TBEHT UAT LHS =(a+1){a+2)=(104+ DI04+ 2) =11 x 2= 132
AT URARHS =+ 3a 4 2= 1074 3% 10+ 2= 100+ 30 4+ 2= 132
fer 37" o = 10 @ 88 AHaT @ @57 UfAmT & /e mis aw |
Mg  a=-58ET
IHS s{a+ 1){a+2)={(-5+ 1) {-5+D=(-4) n (-=12
RHS =" +3a +2=(-5F+ 3(-5)+2
=25-15+2=10+2=12
fom FgF o= -5 & &8, ST LHS = RHS T1
feragt, Ty aar o fgd o @ fam =T iim @ =1, fem misT o
LHS = RHS ¥ @9 ™ & % @ A9 &t @ wet f9 3, § game s o
fer =gt (a4 ) (a4 2 =4+ 30+ 2 Fg I3AHE T
fea mitaas »ruE om © =el aen 8y fsafes et o adt o do 3, feo us
¥ A W&t & BE AY a4 g 0 | @ewde Bet mitaes ot 4 da + 2 = 132 St gaer
ad | ferAilEgs a= Il EFdtHe g e e il w ey daat iw feg g = s &t
a=0nfe @ BETAg &0t 71
g @ e’ + 3a+2=132, a=-59F a =07 B A5 &1 T

9.11 hmrat S

o= oAt few gt diot fds saavat o wiftste aefar & o Queat o | Ba @
uet § THET € et 57E I aee 9¢ feust IIRHET § yuS oS AT AT
Ag T ufost vt e Eme® (a+ B) (a+ BT (a + b)Y © 99 @9 gegr age a7 |
la+br=la+hila+b)

=wa+br+bla+b)

= +ab+ba+r

=+ ub + B (fadfa ab = ba)
e =gt (ad+ by =a 4+ 2ah+ K (1

wifwe 39 '3 fou fe gamm T B vms aeragg  LHS 3 RHS yvm

&3 A AEeT O | 3R AETUT ST AEe O fa o v b ¥ faR S HE © S, IEneE
=28 U 2 HE As 95 |

o fers e wifl PEaE (a— b) (o - b) AT (g - b)* € o0 €0 9o a8 Faw
ar

(g—bFr=(a-Mia-bH=ala-b-bila-b
=qd—ah-—ba+ b =ad-2ab+b
Gl (a—bY =u' =2ab+ (11}
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o wdld {9 (2 + b) (o - b) ‘T fegg g9e o7
Wt UUS & o (a+ b)) a-bl=ala-b)+bla-b)
= —ab + ba- b = - b (@8Ta ab=ba)

Hr (a+ b la—b)=a" - ¥ (T
FIAHE (1), (11w (111 & fpsral I3RHE wimte 95 |
¥ | I () e pe REE T - b aT 3OE () yuF get 37
o gz il fa J9 femmer Guialt Famee = miedls aee ot |

ix+a)(x+bi=xix+ b +aix+h)

=r+be+ac+ab
Wt (c+a)ir+bhi=r+{a+byx+abh {Iv)

1. a=2b=3x=5% B IIANH (IV) St S35 &4 |

2 FamE (IV) §9 a = b &= '3, 2t &t yuz goe 77 &t foo s=9mm (1)
55 Az &7

3 FFmE (V) ea=—cwTb=— 85, IR oty e T 1 51 feo
FIANE (1) 575 Adfag 97

4. IINE (IV) 99 b = - o 521 291 1 yuz wee 71 & fea I3mmE ()
&5 AEfag &7

Al @y wae ot fa g (V) aat fEat Ioimat = fevmum gu )

9.12 IFIwva © Buia
g T SvtdT fa FamET e Byt € uet fewinar of grer w3 Aftsre o g

€ BE 2 Fuds geset feut fder 3
Fowae 11 : Fanne () o QUiar aae 08 (i) (e+3F i) 1032
u=IrHa |
a8
) {2+ 3y = (200 + 22x) (3v) + Gyi? [F=Emre (1) & Gudar 57
=da’ + 1 2oy + Oy

HAT (2 + 3 T Ty aamee ot
(22 + 39 =(2x+ 3y) (2c + 3y)
= (20} (200 + (2x) (3y) + (3w (22 4 (3) (3y)
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= 4x' + Oy + Hvx + Yy (falffa =)
=45 4+ 120y + 9y
IIRHE (1) T GuEat 575 AT (24 + 3y) ©F =99 59 © BF seee! fedl yus
gae 7 1 &t AT favres e & T Gugars =t fifdt fedt &t g== oo 39w
feat & uart &t ifwr wiz 5 7 2wt few fedt & mesar I fimrer wioge addr 7
%{hﬂy:ﬁmﬁiﬂmmhﬂw?mwmarm
I
{i1) (103 = {100+ 3F
=100F + 25 W0 %3+ 3 [T+ (1) & Quiar 7]
= [0000 + 600 + 9 = 10609
»HT 103 F 103 7% o T arer e &ster €99 yug &9 7o 77| &t 3]
s = 3 fi 103 o fifdt fedt s seaTaes S s e T (D 3
waw feat @ it T 7 1013 & <99 d69s € 63w ad | el few mfest féa
g feut @ gear e Iomie © Gutiar =t feut § fmrer iy wiar |
Semaae 12 : IR (11) 2 QU 578 (i) (4p-3gF (i) (497 uzras |
u%
(i} (4p—3qF =(4pF - 2(4p) Ggp+ gF |Z=mE (1) = GutEr 575
= 16p° - 24pg + 94’ !
&t oAt nfowz T fa (4p - 3¢ o =aqr gon © st Al fegt & oo 9
Fanva &t [Sat femwrer aeet @39 = foat 07
(i} 49F=(80=-01F=i5.0F=-2(5.0000.11+0.1)
= 2500 — 100+ 0.01 = 24.01
at 4.9 ¥ Fa9r gasT, it ger fedt &t geer &9 F9wmE () &t morfear
FE T SAT T

Somae 13 FIAWa (1) = Gudar gae Je,

3 2 3 2 |
{i) [Em+§ﬂ][5m—if=) (i) 983 - |77 (iiiy 194 x 206 USTHT |
T
: M Y oL 5 N fp K2
i mton || Tm—on | = - = far LEC ol
¥ [lm-‘“][lm 3“] [2"’] [.3"] ﬁaﬁnﬁmﬁ%fnmﬁ
IR () 2 Gt & et
B fetat At
=4 9

i) 98317 = (983 + ITHI(9B3-1T)
(B8 =983 b=17,a - F=la+m{a- ]
fem wet, ORF — 177 = 10 % 966 = 966000
(i) 194 x 206 = (300 — 6) % (200 + 6) = 200° - &
= 40000 - 36 = 39964
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Gemrae 14 : 05t fEhoit § ST E9E T BEL (v+a) v+ b = O 4 (@ +b) v+ ab
FIAWE T GuET J9 1
i) 501 = 502 imy 95 x 103

o

i 500 x502 =500+ 1) x {300+ 2)=3F + (L +2) x 500+ 1 x2
= 250000 + 1500 4 2 = 251502

H 95x103=(100-5ix(100+H =100 +-5+3)100+{S1=x3
= 10000 - 200 - 15 = 9783

B 2 9.5
1. 75" fow a=aest 99 099 § YU= 546 © BYl a9 I3ANT T QUEET T
) (x+3)(x+3) i (2y+ 52y +5) ) (2e—-T12a-7)

| |
() {3a - > b i3a - 'i} T 8 e R T T

(v} (@t + &) =a+ 5 v (Gx-TH6e+7TY Wil (—a+oli-g+o)

[-FJJ}][{,-E] .
(%) TR (X (Ter = 9 ( Ter —9)

2, T fad arenes Fua- was © BEl, IIME (V4 ) x+ B =¥ +
(0 + b) x + ub BT GUEET & |

(i} (x+3ix+T (H) Ao+ 35104+ 1)
(i) (d4x-35){dx-1) (vl (de+3)dx=1)
(v} (2o + 5¥) (2x + 3y) (vid (20" +9) (207 + 5)

(vil) (xyz—4) (xyz - 2)
3. FIRE' @ Quiier gev OF I8 et =mer S uzras
i) (h=TF {m) (v + 3z)F (i) (6 — Sy)

- . T
{1v) [EM+EHJ (v (Ddp=05g7 M (2xy+ 5y

4, AO&ad|
iy (a*— ) (i} (2r+ 350 —(2x-5)°
(i (T~ Bu¥ + (T + 8oy (Vi (dem+ 508 + (5w +4ny

(v} (2.5p—13q) (1 .5p-2.5¢7
Vi) (ah + bo) = 2abie vil) (Wi — mmy + 200
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. wang fa
i Ax+T7F-8dr={3x-70° (i) (9p—5q) + 1 80pg = (Y9 + Sg)
i} Lq!m JnJ- i -lEr.l'.|1+£|".'.2
i 3 4 + 2N = g 16

(vl {dpg + 3gr - (dpg - 3g)° = 48py”
iv) la-Pla+bi+ib-c)b+el+lc=allc+m=0

. FanWat v Quiiar & gat fefuet w iE vy ad -

i)y 71° (@) 99° (my 102° (iv) 998°
(v) 5.2° (vi) 297 =303 (vii) 78 x 82 {vin) 8.97
fix) 1.03 %95

i — b7 = (a4 B} (a — b) 27 QUEET g7 IF 35t fefiert ords uar =9
i 51— 4% fi) (102 —(9.8) @ 1537 - 147°

(v] 12.1°-T79%
[t 4 a) e+ B) =2 + (a+ b) x+ ab ST QUGET 592 98 757 [Bhmi T B UST &S
i 103x 104 @) S.1x32 (i) 103 x 98 iv) 97 %98

I - -

l!
2.

3

g8 W3 Es O ATedr 578 fenive g2 75 |

femina geTie © BE uet § Afawm AeT & | UE iy gresdet € gewen € gu [fe wee
T5 |

femitvwa fom fdfT ffa, ¥ vz fE7 ue i o5 Gost & e e uet, & uet wi fEs uet
e 3% | my 39 F g 77 fimrer uet o8 fenfye frost e et & g7 fee &
7= wiF gut 9t w fow & 32, Gust § wue faa Frer 3

AW 95t 2 AE ue B2 O, wid feost eet @t we aers get O | Aes uet & e
AH'E 92 Wgal &df 05 |

"IUET § A9% (AT wegE) & 5t rg T ufosr mae uet § @9 o Goa e oAe v
weTe &9 | GRe T mae Uet § 22T & fend

=TT Aty Afaatt &9 w6 di9 afesa fenlvat § e @ow o mgez det 3
Bewas w6t wrfes o dgges Uz a9 © ==, Aaett g2t 99 afeag fenimat e
gy fe &3t anitott 0% )

fes u=t & o uet &8 gr=T aen '3 o il ugt yru der

mgue § ffw ust 5% 9o 998 © St souw O oo uE oner i et ave g Ela
AT T

Hguw T @ uel (7 TdE ueh B geT 59n € @ ol dow ue § el uw sm g |
FFE T AT HguE O 99w uE 2 uet (A fde ueh) € 09w ue ATE g gl e J | fanrs |
&a few =9+ soue o 912 {9, d geees 9 e ue yug J Faw 95w feast §
fErge U FaeT T
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10, sz e fow 397 @ i O F 95 @ A T € Bel e 9, 79 fa mitees TRt 2 9 I
feafag dst & st fa der 7)1 witaes I3mE 531 31

11. 75 oy et Samid o6 -

(a+ bV =a + 2ah+ b (1)
fa—bY =a'—Jab+ I (I
ia+blla-B=a - (LY

12 :'.‘:_’+ajfx+h}=f+1’c.r+h}r+ub{w'l few e SuoE IImE T

13. um &gt o7 samie Stvafeiss feniaet o geoss uzr a5s e »i3 soara9s
e RuTiea 0% | feu IgWE AT v OF g Ees ugT 895 © Ut e seseimt |
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few yara, wHT dirari=fas fenimaT (algebraic expression) & =1 @re g=sdet

TaEnen € gu e Tar pae of | fewer wimt fem wifanrfe
f&a mfmmis gatari

14.1.2 dAvafziza fowimat @ gesds

nit v VI TS o 99 of fa dieafefsa favlmat @
U (lerms) FIEGYST T oEeRn e iU i wee on (QeUss
v wet, Hwaifefza feniva So + i, we S gresder
5, .rﬂﬁ'vﬁ'ﬁﬂ'ﬁ"ﬂ"‘ﬂ,ﬁqﬁﬁ!‘

Oiyp=5xxny

fanre fof fa 5o & geads 5, o3 +F Ta viar gremdfeg
&dt ait=r A7 Haer 0, fae o Bust € gt & aewew

s fo& fa | we 5o, o g
F=mvz 9, faffa
Sxy = IxSXAXY

wine &9, | oig ue = i
FEsyE gur | wigga wfpyrat
& afagt ot 397, v S feEg gy
fEg agag ar o=, T | Ffan <t
U a7 W@y I gresds &dt feue
ar |
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& au &g verrfenr zat 7 meer T it afo mee 3 7 5o & e e
{prime factors) 5. x?ﬁlm'ﬁlmﬁ’ﬂm*ﬁﬂ,mﬂ‘ﬁ'ﬁ’%ma"
FET ‘9fE” (irreducible) ¥ YRaT a@w IF | mHT afde af f@ 5o &7 »ide gu
5% x % v 71 fperrs T2l i S = (o) UE S @ widE gy &t 0, fe@fa Teade o
& nigr o3 y € TEaes ¥ gy e s e AT RaeT d, ¥ = o x v |

g, feniaa 3 (v+ 2) S femmag e Fg=adat 3.0 9T (2 + 2) ¥ =500
& gu f¥g wawfen av raer 31 fre fa

e + 2 =3xxx{x+2)
famiva 3 (v + 2) T »iT TEaHT 3 oS (04 2) 06|
fem =g, feiae 10x (x+ 2) (v + 3) & widz gu T fom gt eonienr A AaeT 3 -

Mrix+2)iv+N=2xSxxxix+2)x{y+3)

14.2 FEsusiEas St o (
" wirt faf dmerefaa fenind © aeste doe o, 37 vt @R § Jeadet €
g=ses @ gy &9 feue o7 feo geede, Afmret, divalefag &5 7
dtrerfefay fenime T A 081 do, Se'y. 20+ 205 v+ D+ D e fa
femive ufost T ot gresds au fe o) @ fa wit ulowr 3 T aee o7 fF
wiHt Budas fenimat & gremde feost & ou o Ot ug Fae ot

ferme €97 2o+ 4, 3a+ 3007 + 51 0 + Sx + 6 990 feieat ' feaead 1 few
RiFe &dt J fa feast @ gesds &t o5 | few 33t € fevieat @ gesde dos €
5, g mEteg fedbt feafre gow & wges 31 feat o= wt aafar)

14.2.1 #'% gresdet & led)

e Wit ffw e Bomas S Eg aee O Lo+ 4 € TEEdE 52
WAt fere o5 e & dE I=adeT © geses o v e feye o
M=K
4=2%2
for = w+4=2x20+2x2
fomrs feff fa greedy 2 ot uer e Aig™ 3
oy, Fzavdr  fEmy oorar
2xlx+D=(2xx)+12x2)
fer Ig7 wAt forg mae of fa
2 4d=2x{x+2)=2(x+2)
fem =97 fonlae Lo+ 4G TV T 7 2 (x + 2) T 1 72 wiFt fore g=ade ug Aae
T BT 2 viT (2 + 2) T o7 ar=mdz oz 05|
IE, Srv 4+ 10x & IEEHHE &9 |
Sy i 10x & oy grEwde gu (e grers 08
Sxy=Sxaxy
lr=2%5 xx
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fomirs foe fa &= ver 29 5w » e aremde T 0=,
xy+ 10 =(Sxxxy) +{5xxx3D)
=(Sxxy) +(5xx D
il Eat et & SFardt @ fave ener fafae g9v ot -
(Sasc ¥) + (Sax D=5xx(y+ 2)
fer 39 Sov+ lx =35 x (v + 2) (few &fter gemdw av T))
Gugae 1 : 120°h + 150 € T=nds 527
dus - Al e gt 12 =2%2x3xanaxh
15a =3 xSxaxhxh
feoat x5t vor 9 3, o w3 b AT gEade 9%
fEF‘-ﬂ* 2ab+ 15ab=3xaxbx2x2xal+(Axaxbx5xh)
=3xaxbx|[(2x2xa)+(5xh)]

= 3ab x (4a + 5b) e F i 3

= 3ab (4a + 5b) (EFer greadE gu)
Feage 2 @ 107 - 18 + 140 & grends 58
s =25 xxx

I8 =2 3Ixdmyxynry
Mrl=2xTxrxxxxxx
feast fa=t uet fdfa AfF IiEads 2, o mi3 o 05
femr =g+ a2 — 18 4+ =2 x e xrx5) —(2xrxrx3IxIxy
+ {2y xaxTxrxx)
=2xaxRaxf(3-(AxIx+(Txzxa)]

P (Txt = -
=Tyt % [5-':-'.r+'?f}="r{h : iz st yet §

i@ T

=t At oy a7 7 fa féer
i @ a==dE v e
aes ffa dt uve der a7

= e ] e et
(i) 120436 (i) 22y-33z (i) Mpg + 35pqr

14.2.2 Uyet ¥ g7 RYUIRES EuTT gAY aEs
femista 2oy 4 2y 4 3¢ + 3 F feurg 59| 2t wue T fa ufew & yor fes miw
FAEFUT 2T y TS T winddt & uet &9 viwr aresiy 3 91 U9 gva uat i aa
AiET grEatE Al O | ot faw 397 5e aater?

Wi, (2o + 2y) § FEade gu e fadte

2oy + = (2Rax v+ 02Xy

={2xvxxi+(Zxyxl) fors fog ; o9 g
-5 o 1 ——] | gEsuT ®
=(rxx)+(2yx )=2vix+ 1) %EHH‘EES[
ﬁﬂ'?ﬂ*. Ir+3=(3xx)+(3x1) --i__-:—-_- malw.l,
=3xix+1}=3(x+1) -




228 m Ff=E=

fem =97 ey +2y+3Ix+3=2p{x+ D1+ 3 {x+1)
fmirss Fo€ for 88 i Ty & S5t uet 9 g Al gresda (v+ 1) T 8t uet
g e 3,

v+ 2y + 3+ 3=+ D+3x+ D=x+ 112v+3)
g, fenlig 20y + 2v + A+ d TEads © O2aes @ gy f9e T feve aemdw
(x+ 1M (2y + 3) 35 | Tonirs Tof o fog a=ads wds 75|
PUT" AYTIES (regrouping) & 7
i w8 far Gudas fewimg 2oy + 3 + 2y + 3x & gu e féar famer 3, 7o femer
TesiTtees sy e st difer fedia & 2o+ v+ vr AT U e
feenfaz o5 T, fEFT (2 + 2y} W3 (3 + 3) AHD BT J grEaddlads giar =
waar i, fedt ewar Rydtees 9
T Rydtaes fea 3 fanrer fatit enmer da= T o 31 va 3@ f& vt
SuE feniee & 2o+ v+ 2v + 3 T 9y 9 oae mydiaes aee ot i fer f&a
<t nil FrewdE YIF 5 Aae O | i, dfeR aEte
2oy + A+ 2y + 3 =2 xxx v+ IR+ 29+ 3
=xX(2v+ 304+ 1 {2y +3)
=2y +3){x+ 1)
gesam @t T (fee feGos o auter A, s= 0oy S fewgre s
aa |
Geaae 3 : Gy -4y +6-9x T PEAHT FIG |

i

i .
W1 UST'S §d & Are UeT i@ &6 RiwT geate o | feE g mat 9
yar 2 Aydtees & 9 R RS ) fows e fa ufos @ vet R ler greads
2y dI
fem 39+ bxy —dy =2y (3x-12) (a)
nifan & uet & o fdF faor 7 Aaer 7 ¢ feost § 20| we AT femer
FH 5% T - Ox + 6, Ty &% 3 gr=mdE (30 - 2) vim wrear |
few =gt “Ox+ 6 =-3{3)+3(2)
==—3{3x—-2) {b)
W3 (o)™ (b) § Fas duz '3,
by —dy+0-Ox=by—dy-9x+0
=2y (3x=2)=3{3x=2)
=(3x-2)(2y~3)
fom Fg* {6y — 4y + 6 — Ix) T AEHEF (3 — 2) 0T (2 — 3) TS|




I i 14.1
1. &3 3¢ ue' fdw mieT greae ugT &9 ¢

i 12x 36 ) 2y ey (i) 14 pg. 28py’
(iv) 2x, 3o, 4 (v) Babe, 24ak’, 12 0h
(V) 16 —da’, 32x (vii) 10 py, 20gr, 3vp

Ovill) 3%, 100 00 v
2. ¥&7 fay fantaat & gresds 5208 -

(i) Tx—42 {ii) &p—12¢ (i) Ta*+ l4a
(V) —16z4+202 (v) 20Fm+30alm
) 3xy-150° (vii) 10’ - 1586 + 20
(vil) —4a*+4ab-4ca (%) Zyr+ zvr+xys ey 2
(xy axv+bxyv+cxyz (f=t uer § Qe 3
3. FeobeE =g
(i} £+ zy+Br+8y (i) 15xy—Ge+S5y—2
(i) ax + by —av—by (iv) 15 pg+ 15+ 9+ 25p

V) z-7+TFxv-x¥:2

14.2.3 FRERI=T € UTET onET grEsudiaas

nHT F=e Ot i3 (a4 b¥=a*+2ab+ b il
(o =&Y =a' - 2ab + Ir (1)
fa 4+ b)la—b)=al— b (TIT}

st fendtat dF atgtat Qevaest 9 fou mime T w=ar f@ geadetass ©
BET feT FeuRHaETRT (identities) T faw y@e uwEr a3 A7 AaeT 7| ufosT it
g o fevima § owe O | Fee oo Quisg et e f ffg oA v
gy v &, gt @0 meERiET € 48 Uy ¥ Aarg fonive T B9 gEemds yus T
5 |

Boage 4 ; £+ e+ 16 @ gEvdE 527

oz - fem femina § o feme 3 ve o5 | few 37 fom fee meamyar LI & y&er
&4t atgr ar AEer §1 &% ot, fere ufosT o2 Fier ue yes et & wiE ¥
=% ue o dg uaaia 3 1 fen 39t fem ot + 2ab+ b TRW e T, E e =3
b=47|

fem =77, w+dab+ b= ©+ 24+ 4 i £ fir R Tt
=F 48+ 16 fenba o — Jab + B 230
m 2 - r 5 W ?a.ﬁﬂ'=l}'1
. gL i '["””: b=3WF 2ab=2x2yx 3
IEET J96 o, 48+ 6= x+ 4y (BFter gEada) = 12431

Gomae 5 47— 12y + 9T gEadT 528

do - foma e fa 4= 9=3mT 12y =2x3 =2y _

fow =gt 47— 12y + 9= (290 - 2% 3% (2¥) + (3)
= (2 - 3y (BEtET gEakT)
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femgas 6 : 497 — 36 T J=5T 52T
J= ¢ feR ¥ uw 95 | 9% Of UEs 9991 08 w2 oRe fderavw § o= fem fenlee
(o - b°) & 3u & T | i mEERMET (1] o ey Jter arar
p- -36=Tpr—(6Y

=(Tp—6)( Tp + 6) (HSeT I=54T)
Qewee 7 o’ - 2ab+ B - o € FEEdE 58
i : fdg T fenivng € ufas fas wor a8 (o - by yuz der 31 99y e =aar
71 few et fen fening & € saart @ wizg © gu {99 sefemr a7 Faer T

fEeRagr o'-2ub+ V-2 =(a-bP-c> (HEHHHIT™ 11 &7%5)
=[lla~bi-cVila - bl +e)] (FEEAHIT T 575)
=le-h-—c)(a—h+r) (BeETeT gEse)

fows e fa s=ter gesdstass uuz aes © =, v fan 397 ffg @ s
fea, © AEAHE=T & y@ar at3T T

Gorae B : wm' - 256 T TEAUE §2E

i oiEf ewe T | m* = ('Y W3 256 = (16)°
few 3 fd3 are famtve &9 Aesmva 111 e i 38|
fewm wet m* = 256 = (m'F —(16)*

= (m =16} (" +16)  [(FEHANIT (111} 575
T wl 4+ 16 T Tl TSSUT 50T 9278 77 Haw 06, UT (' —16) & FaerqaT 11
YT 578 99 S SISsdE 52T 9 Aae a6 |

Ar3 m=-l6=m" -4
=im—=4){m+4)
femr met mt = 256 = (m—4) (m + 4 (0f +16)

14.2.4 (x+aiix+h) Fﬁumm
g g gaar adte fa ol il e =@ famimar, @ fd e Sue b, =Ty 12,
F—4z— 2. 30 + Y + 6, wifE € gEmhE faw 39t 9o mae o | fours 9@ far
fe fenied (a + b)" 7 (0 — b)* = famd &0t 0, 7= fa feg yas <9a 51 a5 |
QeradE @ et o 4 5y + 6 T 1T 6 yaw <o ot 7 wine 39 T few oyt @
fomiva (o - b7) ¥ famw @ & &4 o

T BT 0 +{a + b) v+ ab € famy v y=te de o= | fow aet fom a9t & geade
g € B, vl fues wifmfe fd sifoas st famr meemEr (VID =
Y &g wae ot | fea memmaT

(x+allr+hl=r+{a+b)1+ab ()

feme € A « € T2 (cocflicient) W3 wEs e § oueT TRaT | w®, I8

ferit Geroae fifs & ot fa few fam 39t dtar a1
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Goee 8 - X+ Sr+ 6 TTSEE TG
S TR T AEEANET (V) € AE U (RHS) 578 & S+ 6 T I86T a6ie 3T wrt
outar fd ab = 6WF a + b =57 8 BF o wF b UzT GEaT Tater 7| S
(x + a) M (x + &) FEEFT T=471
W ab =63, 3t ferer view & f o w03 b At 6 € FEmdT TS

Wi, a=6WF b= & afmw adte fore set, o+ b=7 T mF 5 &It fom
=et fev feamy ROt &40 T

Wiy, a=2mF h=1F T aEA alE |fene mEh, o v b=3 T, Fal@ G I &
WAl Frae 7 |
e, fow 92 3¢ foriva o geade gu (v +2) (x + 3) T
WH =59 F, £+ pr+ g o & oz fovias © g=ody g9s © =591,
Ml g e FErEs e T T aesum anigh oSy uz e o fa

ab=g ™I u+.£:r=p-frr

e, fevcfanima ddaerd: “C4la+bix+ab

at x4 odx + by + ab
ar xle + ap+ bz + a)
T (r+mic+ k) W, SHE gESHE I

frgge 10 @ ¥ -Ty +12 & JEadT 5 |
e AR T fE 12=3x4mMT 34 4=77)
fen =2t V=Tt 12=v -3y —dy+12

=y(y-3)-4(y-3) =v-3) (y-4)

s e far fewr 579 o w3 b uTr aws © wet, 9 aw favive & goar

ATEANST IV &% &ut aiat | @t wignrn € e, gag e 98 feviear @
FEruE d95 ¢ STt STt IRET ATERNTT @ feniAat &% @96 ©f Ages &dT d
w3 FAl T ot Temde 79 mae o fan ggt ol @ue gt T
Borgae 11 @ =4z - R T=mlz 5@
Tw o B g b =12 3| fomer vEw § @ o w3 b 99 e feem 4158 @,
a+ b=-47 fener »eg 3 fa T3t Afierr Je T foeawa O (vl a = — 4 wid
b =3; & & dfow aw ot | ud g few dv wat aar, fa@fa o+ b=-1 T 1 feR T vE®
AR WS a=-6MT b=23,3€ a+bh=—47, A Fuer|
few =77 -4z -12=2 —6z+ 212

=2z-6)+22-6)

={z—6)(z+2)
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Begae 12 ; im'+ Um + 6 € TEaHT 5275 |
J5 : wAt Twe 7 f@ 3 we ueT wr i wiYT grE e a9
o =gt Jent+ Sin 4+ o= Mo + 3m + 2

a=, mi+dm+l=m+m+2m+2 f@EE2I=1x2
=mim+ L+ m+ 1)
= [m+ 1) (im+2)

ferm =gt dr+9m+6=3m+ 1) (m+2)

. ifanH 14.2

. = fmd feviaat & gresde 52
(i} e+ Bas+ 16 () p'—10p+25 (@ 254 + 30m+ 9

(v) 4% 4 Bdvr + 367 (v) 432 -8x+4
(vi) 1216° - B8be + 16¢7
vy ( + )’ — 4 (Hars  ufasr (| 4+ m) & fomae a9
{vili) a4 2a*ht + b°
2. e EdE 52
(i) 4p° —9g° i) 63a’ - 1127 i) 4905 - 36

(iv) 16° — 144" (V) T+mp =} = m)?
Vi) 98y 16 (vi) (F -2y =2
(il 2507 — 45 + 2Rbe— 491

3. 7% o fenimar & geodm 5208

) e’ + by (i) Tp’+ 2y (i) 2! + 20 4 2at
(V) am* + bo® 4 b’ + ant Wy Um+D+ m+1
Vil YIV+2I+9{v+2) fvil) 53— 20y — 8z + 2z
(vi) 10ab + 4o + 56 + 2 fix} Gy —4y+6-9x
4, gIEEHE g8
i} a'-& i) p'-81 (i)t — (v + 2y

v o —{r—z1 iv) a®=2a°b 4+
5. 395 foy foniva © g=sdg 528
il p"+6p+8 fin "= 10g+21 () p'+6p-16

14.3 dinafefza feniwat &t &

Y fiu 99 9 fa dvafefze fevivar § faw 39t afsor w3 werfenr aer T
=t fog S 7vee of fx € fevdwat ©F faw ogt = S5t wvet &) udg it oy
streriefaa fenivg a7 one fewivg of @9 3 o= 39 9eo =01 131 3 few
wvar &, vt fedt sasT e ot




FEsiEtaTs W 233

IO W TEar fa@ € (division) T2 (multiplication) € @5 fafanr 31 fow
g, T x B =568T% 56+ k=T 56+ 7 =8 yuz der 7|

feat it Eteafafas feniaat @ ¥2= (| g9 @) @ 5¢f 2 g8 Aae 1)
Berage =t

(i) 2% % 3 = 6x?
fem =gt f' + 2p=3xt
wWT A Ot G+ 3 =2x

1] Srix+4) =57 + M
ferr a3t (5% + 206) + Sy =x +4

= &5 df, (55 + 20x) + (v + 4) =51
gz il funrs & Sutar far e fewise & T9 feniaa & faw a9t Sfewr
T HEeT & | §Y 95 2 S, ot e u=t (monomial) 2t e vt sre de S feww
I
14.3.1 ffx uet ot il I yet & @5
i+ 2 T fega ad|
HAT 2x W i’ § widw Tende oyt e sy ree ot
=T R
' =2xIxxxxrxx
= wAT 2 § 2 595 © BT, 6 € IEAUST @ AYT BEEE OF
it =2xex (3xaxy)=(22)x (3
few =97, e + 2 =3¢
AT giEwdet § de= o ffa Auy fedt Qu T fa = »iit Aftere €t €5 €9 qav
ati

77 Tl
fae fa TT4+T=—= =11
7 7
o
few =91, G+ 2r= —
2x
2x3x ]
- L el =¥Ixxxx=3Ix
Ixx
Gewoee 13 : 05 T e @ a9 -
i) —20a + 105 iy 75+ ldayz
?ﬁ.‘.r'"

() 20 =-2%2x5xxHXNEXX
Irt=2x5xxxx
— WIS M A M AN X

feragt (2000« 10 = =-2%x%x=-25

L e A
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IREIXXKXFHEYRING
X T v XL

(i) Ty + ez =

XX yHZ Eﬂz
- E -'1'-

14.3.2 g wue o g uet 55 =%
e, e T35 et (rinomial | 4y* + 5 + 6y T e et 2y v 23 T fema wdte |
B+ 5+ =2 x2xyxyx W)+ Sxrxy) + (2 xIxy)
(8 nfHT 59U= (polynomial) & 997 U= § g2ads & gu e fewa ot () »oit
e Tt 2 x y @ uet e ffa i gemde 0 &5 OF, wilt fem & 9ime ue 5y
© mEl =t ffq iy gremie ¥ gu fde aom mae o | 32, ot yus aee O

X 5
W+ + oy =2xyx2xyvxy)+2xyx ['2*‘?] +1xyxl
3
=20 () + 2 [ r] +27(3)

u 5 = el - .

= ly[zy' o HJmmajzaua‘ 2y & S wanrenr famr 9)

fer 3g" (dv' + 59 +60) + 2v
2.5

_dysyeey YRV s .

= 2y 2y =iv+ 2}+_
 Hen gu {49, »t T3 uet @ oo ue § de= ot fart o yier aaw 8, GR
& ffa vt s I € REE O

4y3+5y1+ﬁy

(' + 5+ 61+ 2y = 2y

4y' Sy Gy 3

+-_ +' = — g
25" 27 2y 2 + 27 +3
Gegwe 14 : Quiaa ent fadi o yliar aa@ 78, 240z + ov's + o) F Soz
&= 7 fedh




08 : M (Fyr + v+ o7
=2xxdxix[lxxxxpxzi+laxyxyxz)+{rxyxxz]
=2H2X IR IR AN VR 2N+ ¥+ 2) (AET JESHE 09 BE T)
=BxIxuorx{y+yv+z)
fem 3T 24 (e + o'z + og’) = B
o Bdxmexatyta)

=] s P T = o
8 % xve Xir+v+z1=3{r+yv+1)

2ty 24wms 3 My’

(a1 Fﬁ? 4y + s+ oo+ 8o

+
v By Baye

=+dv+I=3x+y+2)

14.4 SJUT & WUE &5 %

o (734 140 +(x+2) '3 feagadl
I T EE (16 + |4x) ¥ TESHEST O USTH W HE a5 & set, ufost fere
FEauT gl |

T+ M =({TxXX)+(2 %713
=7Txax{x+2=Tex+ 2

Tx® + 14x

gF, (TP +140+(x+ )= PR

i . = [ -
(DU o emim s § deE )

x+2

GeraE 18 @ 4400 - 5¢' - 240°) § 1y (& — B) &7 FTar &9
5 @ 44(x' - 55 - 2447, © gREHT §98 I, g yUS JET O
A4x - 50 - 24 =2 x 2% 1] % - 5x - 24)
(Hamet (T g grEsdE o 999 "898 9
=2%2x |l nair-HBe+3x-24)
=2x2x 1l xa [xiv—8)+ 3x-8)
=2x2xllxx (x=8B)(x+3)
ferm 3g 440 - 5x' - 24x°) + | Lafx - 8)
2l ax{r+A)x{x=E)
i Hxxm,r—ﬁ-}' _

=2w2xxir+ V) =dix+3)
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Gem@E 16 {58 -8 §F it + ) B FAN R [ omememme e Ay
i®m: FH=#52-80 TEEUT 11, T (e~ RV G
: o ; gz fdaat
=z|{d % ) —{3 % 16} 1

sFRAwis - 16)
=Szxiz+ 4y - 4) [RIEIHE o' b = (a + b) (a - b) O UYRGT do6 "2
Sriz—4)iz+4)

§ 5 - 3 b = =[z~-

fem =g (52 — 801+ 5z(z 4+ 4) Sl (z—4) ‘
. 5 14.3

Je fafemr €t 3 a9 -

(i) 28 + Sty ) A6y + 9t @) 6opgr = Lgre

vy 'y = Sl (v} 1225 + (- Ga'B")

&2 3% sguw § 31 96t e uel 5 aar el

(i) (5¢ — 6x) = 3n (i) (G - 4P + 599 & 3

(i) By + O b rvD 4+ dntvs ) 0 20+ 3x) + 2
vy g - gy) = py’
3. 35 fefuyt &t €2 a7 |
() (l0y—25)+35 (i) (10K - 23) + (2x - 5)
I_"THJ 1Oy + 21+ 52y + T) (v} 9y 3z — 24) = 27xw(z - 8)
() 96abe (30— 120050 - 310 = 14da=4) (b - 6)
4. fooew nigATs F7ar &4
() S2Zv+ ) (3x+5+(2r+ 1) iy 26mix + 3) (v -4+ 13y -4
fmy Sdpgr (p+qilyg +rhir+ph+ HMpgig +rife+m
vy 2y + ) (v +5v+ 3 +=5v+4) () dx+ a4 2(e+ Bl D
5. Fovivm @ geads a9 o3 f5aew vinwg g 28
) W+ + ) +~(v+5H () (= 1dm= 323+ (m+2)
(i) (Sp*—23p +20) = (p— 1| (iv) dvzlz + 63— 16)+ 2%z + B)
V) Spgpr — g7 b= 2pdp 4 4)
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16.5 THIEE & U35
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